

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Песляк Оксаны Александровны

«Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере

Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры

по специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

Диссертационное исследование Песляк Оксаны Александровны посвящено разработке теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию системы градостроительного планирования и проектирования, учитывающих как исторически обусловленную региональную специфику изучаемых территорий, так и современные тенденции осуществления градостроительной деятельности.

Работа имеет практическую направленность и большую теоретическую значимость. Результаты исследования прошли достаточную апробацию. Основные положения и выводы диссертации представлены в 11 публикациях (из них 8 из перечня ВАК РФ) и на конференциях различного ранга.

Диссертация состоит из 2 частей (томов). Часть первая имеет: Введение, 3 главы, Заключение. Введение содержит обоснование: актуальности и научной новизны темы; обоснование целей, задач и границ исследования, объектов и предметов изучения; а также значимости результатов работы. Первая глава посвящена: изучению процесса эволюции понятия «городская агломерация»; определению этапов развития урбанизированных территорий и разработке их типологии; анализу и классификации подходов к выявлению границ территорий; выявлению проблем функционирования, развития и совершенствования изучаемых агломераций. Вторая глава содержит: результаты изучения функционирования и развития систем градостроительного планирования за рубежом (в странах Балтии, Фенноскандии и Восточной Европы); содержит результаты оценки перспектив применения опыта стран Балтийского региона в Российской практике регулирования развития системных форм урбанизации. В Третьей главе сформулированы теоретические положения, практические рекомендации и методические предложения по совершенствованию отечественной системы проектирования объектов урборегионального и агломерационного рангов. Охарактеризованы методические особенности подготовки и реализации градостроительной документации и методы управления для Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона (с учетом специфики административного-территориального устройства субъектов Российской Федерации). В Заключении обобщены основные выводы диссертационного исследования. Часть вторая представлена в виде приложений, таблиц, иллюстраций.

Достоверность полученных результатов и выводов обеспечивается значительным объемом проведенных комплексных исследований; сопоставимостью теоретических и практических результатов, а также публикациями автора в рецензируемых периодических изданиях. Автор исследования усвоила широкий диапазон источников: карто-, фото-, и планографических; литературных и архивных; научных и методических, нормативно-правовых, статистических и проектных. Библиографический список изученных источников составляет 248 наименований. В работе были применены многообразные методы исследования: историко-эволюционный, типологический, морфологический, факторный, системно-структурный,

структурно-планировочный, структурно-функциональный, графо-статистический; а также методы градостроительного, пространственного анализа и методы математической статистики.

Замечание и пожелание по данной диссертации: Текст научной работы желательно подавать более короткими предложениями и краткими фразами без применения часто повторяющихся детальных пояснений (которые перенасыщают текст и отвлекают от сути излагаемого материала). Но это замечание никак не умаляет основных достоинств диссертации.

Заключение.

Согласно изложенных в автореферате и диссертации материалов, заявленная цель работы достигнута. А именно: формирование концептуально-методических, организационно-технологических рекомендаций по рационализации системы градостроительного планирования и проектирования территорий изучаемой агломерации и выбранного урбанизированного региона для обеспечения их устойчивого развития. Решены все поставленные задачи (изложены на стр.7-8 Автореферата). А полученные результаты исследования, бесспорно, аргументированы и целесообразны (представлены на стр. 14-22) и обладают научной новизной (содержание которой подробно дано на стр. 9-11 Автореферата).

Несомненно, что автор хорошо подготовлен к научной, преподавательской и проектной деятельности в сфере Градостроительства.

Диссертация «Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор, Песляк Оксана Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

ФИО: Черных Ольга Ивановна;

Степень, звание: Кандидат архитектуры, Доцент ВАК;

Наименование организации: ФГБОУ ВО ИРНИТУ – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Иркутский национальный исследовательский технический университет; ИАСиД - Институт архитектуры, строительства и дизайна;

Должность: Доцент кафедры «Рисунка, основ проектирования и историко-архитектурного наследия» ИАСиД (Института архитектуры, строительства и дизайна) ФГБОУ ВО ИРНИТУ;

Почтовый адрес места работы: 664074 г. Иркутск-74, ул. Лермонтова 83, ИРНИТУ, ИАСиД;

Телефон: 8(3952)405157 (Кафедра РОПиИАН); 8(3952)405170 и 405171 (Дирекция ИАСиД);

E-mail: c08@istu.edu (Кафедра РОПиИАН); info@istu.edu

Дата: 25.01.2022г.

